

Table with columns for country (Magyar- és Erdélyország, Stajer, Ilirorsz. és Tengermellék, Galiczia, Tyrolis, Morva és Szilézia), 1844 díki bevitel, 1844 díki kivétel, and összesen.

az 114,485,000 ftnyi bevitelből Magyarország részesült 10 millió 709 000 ftnyi bevitellel, a monarchia 109,618 000 ftnyi kivételből pedig 12,714,000 forintnyi kivittel, mi az előteli év eredményeivel összehasonlítva szép gyarapulásra mutat, mint ezt a következő rovatok tanúsítják:

Table titled 'Termékek' showing 1844 díki and 1843 díki bevitel and kivétel for various goods like Gyarmati czikkek, Dohány, Olajok, Gabona, Italok, Halak, víz- és szárnas-állat, Vágómarha, Állati czikkek élelemre, Vonómarha, Tüzelő és építőszerek, Egyéb mezőgazdasági czikkek.

Table titled 'Gyári anyagok és félgyártmányok' showing 1844 díki and 1843 díki bevitel and kivétel for Gyóg- és illatárak, Vegyész készítmények, Konyhasó, Festőszerek, Mézga és gyanták, Cserzés-szerek, Ásványok és földek, Drága kövek és nemes érczek nyersen, Nemtelen érczek, Nyers anyagok, Fonalak.

Table titled 'Kész gyártmányok' showing 1844 díki and 1843 díki bevitel and kivétel for Gyári czikkek, Irodalmi és műauk, Főössma, Inaét fizetett vámul.

Ezen adatok külön megjegyzésekre alig nyújthatnak anyagot, mert honyolódott kereskedelmi viszonyainknál fogva bajos, sőt lehetetlen is meghatározni, ha vajjon magyar természetű-e az, mit Magyarország ezen rovatok szerint a külföldre szállított, és vajjon magyar rendelésre és magyar fogyasztásra hozatott-e az, és csak az, mit a külföld Magyarországra bevitt. Egyedül csak azt említhetjük itt ki, hogy 1844ben Magyarországból 2,897,000 ftért gabona vitetett ki

Megyék

Mármárosb. M. - Sziget, nov. 30. Évnyegedes közgyűlésünk első hete hátunk mögött áll, 's reményeket ültetünk megint - 's illy kormány alatt, mint a miénk, ezt mindig méltán tehetjük; szomorú múltunk emléken, mint a P. Hirlap érd. levelezője szereti mondani, habár a mi reményeink meglehetősen jóval különböznek az övétől. - Megyénkrol rég hallgat a B. P. Híradó, mintha nálunk nem lenne párt, mellynek érdekében szólhatna; mintha - (tisztujtásunk után megyénkről egy röviden közlő bővebb tudósításokat ígért; 's én szerettem volna, ha szavát tartja vala, mert én vártam rá; azonban az idő csak múlt, 's mi az időnek sokkal maradtunk adósk. Most azonban kiálhatlanán vált az irás viszketegje bennem, mint midőn jeles társaságban jó barátunk ismertetik félre 's rágalmaztatik, nem állhatjuk meg - habár ezerszer fogadtunk volna is hallgatást, hogy védőkép föl ne szólaljunk. Jeles társaság a hon színe, jó barátom o megye 's rágalmozók, balramagyarázók - elegend! - Pestmegyének a főispáni helytartókat gyanúsítani törekvő körlevelére főisp. helytartónk azt nyilatkozta, hogy miután az értesítő megye nem gyanúsít, hanem apodictico állítaná azt, hogy a főisp. helytartói hivataloknak kormányilaga történt rendszerítése az alkotmányos szabadság aláadására van intézve, ezen állítással maga és többi hivatalnoktársai jellemét bélyegzettnek érzéven, nyiltan vallja, hogy valamint önmagának egyedül czélja 's feladata, a kormánya alatti megye rendivel egyetértve, a közjó és boldogság előmozdítására közremunkálni 's az alkotmányserű rendet fenntartani 's tartatni: ugy erősen hiszi, hogy többi hivatalnoktársainak is más nézetök 's feladatok nincsen 's nem is lehet; ugyanazért Pestmegyének érintett állításait mind a kormánytól, mind magától 's hivatalnoktársaitól eltaszítja, 's ellenébe, nehogy hallgatással ezen megnyugodni látszassék, óvasát nyilatkoztatja, mi is jegyzőkönyvbe iktattatott. Erinttettem levél pedig az e tárgyban munkálkodó - még a szabócsi körlevél érkezétekor kirendelt - válszmányhoz küldetett át; ugyszinte Zágrábmegyének a gr. Erdődy János 's Varasdmege érdekében írott ismeretes körlevelé is. - Pestmegyének nádor ő fensége 50 éves nádori hivatala betöltésekor tartandó nagy nemzeti ünnepélyt tárgyazó két rendbéli leveleit szíves örömmel vettük 's érzelmet hű kebellet osztjuk, 's addig is, míg a Pestmege által ígért előrajz megérkezők, üdvözlötünk 's hálás tisztelőtün-

ket levél által küldendjük meg ő fenségének. - Ugyancsak Pestmege által ajánlott „Népjegyző és falusi tanács” című műve Friebeisz Istvánnak, az ő város és minden falusi jegyzők számára megrendeltek. - Esztergommege által ajánlott „Mayer István neveléstana” középponti főbiránk által a helybeli tanodákban közzéadni 's rá aláírás fog nyiltatni. - Sterenberg Áron híres panaszló izraelita többek közt első alispánunk általi üldöztetéseit legfelsőbb helyre panaszolván, a nmltu helytartó-tanács tőlünk az iránt véleményes értesítést kíván. Az üldöztetést, hogy ez megtörténne, vagy megtörtént volna, közvéleményünk el nem ismerheti; 's ezen felyamodás különben is kilencz év óta e megye tisztviselői karának nagyobb részére nehézkedő zsidóféle feladások variatíója lévén, miután e tárgy kir. biztosilag megvizsgálva, 's már végkép felterjesztve van, - végső k. válasz fog kéretni a helyt. tanástól. - Hadd tünjék el ez árnyék is azon testről, mellynek fényben kell üsznia! - Azt írja a P. Hirlapérd. levelezője, mikint a pálinka-machinák felett örkődő szellem nem engedé határozatba menni megyénkben a pálinka-főzés elliltását. Nem a szellem barátom, hanem világos törvényekre támaszkodunk akkor, midőn a jó ügy - megbukott! - Azonban a helyt. tanástól a fenyegető inség elhárítása tekintetéből hasonló felszólítás érkezvén hozzánk, újra felelevenült a tárgy, főképp, miután főisp. helytartónk is oda nyilatkozott: hogy becsüli ugyan a magyar aristocraia szellemét, 's nagyon hajlandó is lenne elhinni, hogy az a köznép ügyét szíven hordja, ha ezen pálinka-égethetés privilegiumáról lemondana; és hogy kevesebbnek veszi azon sérelmet, melly az elliltás által kiváltáságos jogainkon ejtetnék), mint a szegény nép fenntartása eszméjét. E nagylelkű, ritka nyilatkozatok szép szóra adott alkalmat, de az ügy jelenleg mégis - megbukott! 'S vajjontis szabadszellemlü ellenzések! - (Cemeltek ugyan körötökben is sikert nem arathatott nemes szavak) ti, kik nagy számú, 's erősek és így mindenkiben tónak hiszitek magatokat, kinek másnak javáért küzdetek most, mint a magatok 's az üzérkedő zsidókéért? 's was nur eins sagen will! Hová lett a szegény adózó nép

*) A liberálisoknak soha, mint most, sebb alkalmuk nem nyilt, megmutatni Széchenyikint azt, hogy ők nemcsak saját hanem szivhazafiak is! - Lov.

sorsa szívelekből? Félek, hogy rátok ütök azon macskaféle gesztenyeszedés bélyegét, ha sokáig elmaradtok a kenyértöréssel. - Mértékletességi-egyleteink több helyen kerültek már; Mathew atyák itt is találkoznak, bár ha némelyikre könnyen el lehetne mondani a „Turpe est.” Határozattá, mint már régebben is, az lön: hogy a szemesgabonának az adózó néptől pálinkaérti átvétele a zsidóknak büntetés terhe alatt tiltassák meg! - Egy kö mégis a nagy épülethez. - Első alispánunk beadta megyei határozat szerint a megyei közigazgatást érdeklő 's igénylő tárgyakról évnegyedes tudósítást. - Pénztárainkat illetőleg: 18,990 ft 48²/₁₀ kr. fizetett be jul. 14kétől házi pénztárunkba, a mi onnan, mi helyt befizettetik, rendszeren kifogy! - Közpénztári terheink ezek: 1) kir. kincstári követelések 51,724 ft 25³/₁₀ kr. 2) Az operationslis pénztárnak az epemirigy alkalmával kivett kenyérnek valók áraban 8403 ft 47⁶/₁₀ kr. 3) Hadi pénztárba 82,282 ft 43²/₁₀ kr. - Fogházunkat illetőleg: bejött ez év első napjától f. hó 20kái a fogházba 352 egyén, ezek közül régebben megitt rab volt 47. Itélet előtt küldetett be 305; ezek közül itéletet kaptak 126, itéletlenek még 179. - Jan. 1ső napjától mostanig megitt a törvényszék 402 egyént; elmarasztalt ezek közül 314, falmeltett 88at. Meghaltak hatan 's egy a fogházban akasztotta fel magát. Jelenleg fogházunkban 243 férfi 's 22 nő van, kik közül 188 egyén eszi az adózó nép terhelésével a megye 12 ezüst kros kenyérét, 's pedig meg kell jegyeznünk, hogy rabjaink nagy része nemes! 'S mit mondanak reánk az aubourni vagy más bár m'féle rendszer barátai, hogy nekünk öt (ömlőcünk van, mellynek mindegyikébe 53 egyént 's ha kell többet is tudunk elszállásolni?! - Rabjaink száma mindennap szaporodik, 's ennek csak örülhetünk! mert ebből nem az következik, mint ha most több bünös volna megyénkben, mint voltak azelőtt, hanem mert többen akadnak, kik őket be is morik küldeni. - Ki nem látja itt az előtöközött ugnyevezett új rendszer következtében érkezett administrator bölcs kormányzása óta történt változások már is szép gyümölcseit?! - Gyűléseink végeredményéről, utink, közéletünkről jövő alkalmalra többet. - E. K.

Sárosb. Eperjes, dec. 5én. Számoltató évnegyedes közgyűlésünk f. hó 1jén tartott főispáni elnöklet alatt; 's bár az vérmes reményeinket tökélesen ki nem elégíthető, történt mégis több oly intézkedés, mellyek egy szebb 's rendesebb jövődönnek most is már hatalmas tényezői. - Bevett szokás és fenálló megyei határozat szerint a mult közgyűlés óta tartott kisgyűlési jegyzőkönyvek minden észrevétel nélkül meghitelesítették a nmu m. k. helyt. tanácsnak gabonából pályinka- és serfőzés iránti intézvénye hosszabb vitát idéztek elő. Voltak ugyan is, kik javasolták, hogy a kétségkívül bekövetkező éhség tekintetéből a lakodalmas és tori ünnepélyek és tánczvigalmak a köznépnl tiltassanak el, 's a neki szeszies italokban engedett hitel szorítottassék meg, 's kik esalhatlan jóslatuknál fogva tanácsolták már most is a tetleges segélyezést. - Igaz ugyan, hogy a köztudomás szerint bérezek közé szorított, 's még a mult új rendkívüli vizárai által is természetményei reményétől megfosztott szegény megyénkben a szükségétl tarthatni, amde éhségveszély, mikép járásbeli tisztviselőinknek a mult termérsről 's jövő termési reményekről ez alkalommal a helytartósnak felterjesztett hiteles jelentései tanúsítják, még azért koránsem fenyeget. Tisztelvény azert a megyei rrk a tulajdon jog szentségét, mellyen a statushatalom csak a legfőbb veszély idején emelkedhetik felül, a szeszégetést, és serfőzést mostani állapotjukban tovább is meghagyták, 's megújítván a lakadalom és táncz iránti, eddig is fenálló megyei végzéseket, újabb szokatlan intézkedésektől 's előrel gondoskodásoktól azert idogennkedtek leginkább, nehogy illy feltünő lépések által a közlelembult cholera idősak szomorú példájakint csak káros rettegés 's kedélyesjútó időelőtti félelem idéztetvén elő, a gyógyszer veszedelmeobb legyen magánál a nyavalyánál. Szóba jöven ez alkalommal Eperjes városának az egyedrásság megakadályoztatására intézett azon szokatlan határozata, miszerint a vásári jog 's eladhatási szabadság megszorításával a helybeli piaczon reggeli tíz óráig senkinek sem szabad két köből eleségnél többet eladni, e miatt a város erőlyesen megkerestetett: hogy ezen a kereskedés természetével ellenkező, 's a szegény adófizető e szük időben természetményei szabad eladásában gátló 's könnyű kiadászhatása miatt az egyedrásságot inkább nevelő végzéstől elálltván, piacznak diszleszt no koczkáztassa. Lett is ezen igazságos felszólításnak sikere, 's még e közgyűlés alatt szerencsések valánk a piac teljes szabadságának meghagyásával a városnak az elővettelt akadályozni szándékló intézkedését öszvetett vállal megyénk részéről is hathatósan elősegíthetni. A marhahas ára januar 1jeig 9 váltó krajczár marad, azontul fontja egy krajczárral drágább lesz. - A honi pénztár által fedezendő megyei szükegek előleges felszámítása kerülvén szönyegre, miután az ez évi rendkívüli aradások által majd minden megyei hid elsodortatott, 's az utak szerfelett megrongáltattak, ezek helyreállítása komolyabb vitára nyújtott alkalmat. És felidézett a mult közgyűlésnek szabad ajánlatok iránti határozata, 's ennek sikere gúnynak tétetvén ki, a most ugy hiszszük teljes számmal megjelent ellenzék részéről megpendítetett nálunk is az eszmében oly nagy szerűnek 's nemesnek kikiáltott, de gyakorlat és k. vihetőségben a legparányibb reményeken is aji álló önkintes adóztatás kísérlete. - Névszerint az ellenzék régi főbajnoka U. L. t. bíró átárván a megyének egy maga és volt követünk P. F., B. R., B. M. és J. D. Gy., B. A. és R. E. elvrokon társai aláírásokkal mindjárt a mult országgyűlés végével kelt nyilatkozatot, abban a csongrádi, zalai, pesti mintákat híven követve a honi pénztárba fizetendő adót birtozkodóhoz képest megajánlta, rovatásában befolyását fenntartván, valamint azt is kikötvén, hogy azon esetre ha az országgyűlés által a nomességre bármilly teher kivettolnék,

ezen országgyűlés az imráknak minde eljász csakne nyos a vényntása, k helless ván a lalni, elrende alatti ban mi kell, a tározott ismertelm elm h bak val ben a tetllog e qui o i szabad per ta iró egyé posok ut áldozásu koruak, latkozatá valóban mészetvi is isméró hallani, sajnálva, nem bír, BUDA tani néme kássá vál radnak. I a belváro söltség, lebb néhá naszkodur gondolatra jobb a sen figyelmébe dál, ha a kodjék, ha dott, ha a el, énekelj. Ezentul tel kocsis, a végig az ut kább, mi v szesitettéti is dicserete zeti színház még eddig bert azon n tóban járn szül hintó b seget meg lme, menn mellynek ot ságirók me bormálgatni mihelyt me dolgozó ke tetett, 's a ját, mellyt gyermekét kényszeríté. ment Pestne forrásból me sem végezte kitüntetni, emelkedő gy ez évben Pe hány hajó tü kivül lágy id azonban, ho bocsátkozni. hancz 12 von közelállókhoz resre feküdn fogja a börtö el. - A váro újépületi sétá blák oda k mípé azok, a Társalgója a ott rövid idő nak meg, mi Schillertől. E fatkozni, mit ismerlek író ség egy része macskazenét gyar közönség

adni vagy akadályozni kell. Ha sir R. Peel fel van e nagy tulajdonnal ruházva, úgy társai igen barátságosan tesznek vele, ha őt most annak nyilvánításában hátráltatják. Alkalma van most statusférfiúi jellemét megmenteni. Eddig még szerencsétlen volt offensive defensiv taktikájában. Nem akarunk azonban multiról jó-eudóro következtetni. A gabnatorvények időközben a whigek megtámadásai alatt 's a nép ingerültségének következtében megbukandak, sőt ezen felül még több is történendik. Kellemetlen dolog alkotmányon kívül látni álgukat ministeriumra irányoztatni. Bajosan barátkozhatunk meg azon eszmével, hogy bennünket egyesületek és clubbok kormányozzanak. A párisi clubbokra és az atheni társaságokra gondolunk ilyenkor, és nem vagyunk képesek örvideni azon, hogy bennünket birminghami és manchesteri emberek vezérlejenek. Valóban betyáros és tisztátalan látvány. Azonban, ki ennek az oka? A minister, kiknek gyengesége illy alakulásoknak erőt ad.

FRANCZIAORSZÁG. A Courier Français tudni akarja, hogy Madagaszkár ellen Anglia és Franciaország egyesülve fognak harcolni; t. i. előbb az orákat fenytendik meg, azután minden nemzetek részére a birtokolhatás, telepedés és kereskedés képességet mondandják ki a sziget partjain; csupán azt tartván fel, hogy a francia és angol áruk vámentesek legyenek. Ha igaz ez, mond a Courier, úgy ministeriumunk nemcsak elhalasztotta Madagaszkár szigetére való több század ótái felségi jogainkat kimondani, hanem azokat egy tollvonással semmisítette meg. Tehát ismét egy fegyver a cabinet ellen.

Marseillebe Marokkóból El-Hadszi-Abd-el-Kader-Ben-Acsacs nevű követ érkezett meg, Leon-Roche első arab tolmács kíséretében, 's Lyon, Besançon, Strassburg és Metzben át Párisba vezetett; illy kerülessel alkalmasint azért, hogy neki az e városban levő fegyvertárakat megmutassák. A J. d. Débats szerint Alley de Cyprey francia követ

Mexikóban elhagyta Mexikót 's most Havannában van, honnan 2-3 hónap múlva jövend Párisba.

OLASZORSZÁG. Genova, nov. 30. Déli-Olaszországból fontos tudósításokat kaptunk. Mondják hogy a csárnak meggyiltak szemoi két kebelrázó hírlapi tudósításon, melyeknek egyike az egy katolikus apáczkolostor ellen intézett üldözéseket, másika azon erőszakoskodásokat rajzolja, miket az orosz egyház 's részről az orosz polgári hatóságok Livland és Curlandban a protestans lakosok ellenében a czári tekintély bitorlásával elkövettek. A czár boszankodása ezen századunkban hallatlan barbárságokon olly magos fokra hágott, hogy ezentul a nem orosz keresztényeket illetőleg egészen új rendszer fog az orosz egyház viszonyaihoz behoztatni. 'S ekkor a római udvarnak a czár iránti hidegsége is oszolni fogna, mely utóbb annyira ment, hogy a czár Romába, mikép várta, meg sem hivatott. — Egy másik, szinte Nápolyból ide érkezett tudósítás szerint a spanyol és francia udvarok megegyeztek Isabella királyné és Trapani gróf nápolyi hg házasságában.

Legújabb levelek szerint a két Sicilia királya nov. 28án Palermoból Nápolyba visszaérkezett, hova másnapra a czár is várattott. Mikor jó a czár Romába, nem tudatott; a pápa-birodalom határán dec. 1jén már meg voltak számára a koscsik rendelve a pápai kormány által.

TÖRÖKORSZÁG. Beyrut, nov. 11. Az aegyptusi gabnakivitel tilalma nálunk már érezhető, az árak azonnal 6-7 perccel szállottak fel. Sekib Eflendi több hét óta a Libanon lefegyverzésével foglalkozik, mely eleinte meglehetősen részrehajlatlanul folyt; miután azonban több megye már le volt fegyverezve, a seregek hallatlan kegyetlenségeket vittek a keresztény falukban véghez. Gazirban papok és magánzemélyek egy gödörbe hányattak, olly szorosán megkötözve, hogy körmök alól vér izzadt ki; azután vízrel csesztették a gödörbe, míg az a foglyoknak nyakig érte; illy állapotban tizenkét óráig voltak. Másokat lábaiknál fogva

akasztottak fel 's ájulásig vertek. Egy faluban a zultán katonái a nők melléiket csipetítő fák közé szorították, cécip farjaik rejtékhelyeit csikarandók ki tölték. Mendezt csak a maroniták szenvedték, a drúzok közül négyezeren főnökeik vezérlete alatt, míg a lefegyverzés tart, elítávoztak. Az emírek és sehek, kiket Sekib, mindkét pártból börtönbe vetett, még nem bocsátottak szabadon. A Libanon tökéletesen le van győzve. Sekib török helytartókat akar beiktatni.

EGYVELEG. A württembergi ministerium mult octoberben rendeletet bocsátott ki, mely szerint az állatkínzás, jelesen a borjúk és bárányok fájdalmas összekötözése, azoknak egymásra rakva 's a szekérről lefogó fövel szállítása, 'sat. szigoruan tiltatik.

Bizonyos Hager hajókapitány nem rég Chinából visszatérván, az Afrikától keletre eső oceanon öt napig vitorlázott egy sáskamezőn. T. i. a tenger 400 ang. mérföldnyire döglött, hüvelknyi nagy sáskákkal volt több ujnyira ellepve, melyeket a szél Afrikából hajtott oda. E sáskasereg elegendő lett volna fél Europa termékének megsemmisítésére. Szerencsés szél

Legújabb statistikai firkészetek szerint egy quákker köztársaság kora száz halott közül 48 év volt Angliában; míg a többi felekezetbeli halottaké csak 25 1/2. Ebből látszik, mily hatása van a csendes és mértékletes életmódnak. — Atalján véve a halandóság évről évre csökken. Orszországhban és Norvégiában 30 év óta nem változott. Svécziában 1754, Dániában 1756, Németországban 1788ban csett 32 lakosra évenként egy halott; jelenleg mindezen országokban 45re esik egy. Angliában 1690ben 33 közül halt meg évenként egy, most 56 közül. Poroszországban 1747ben még 30, most 39ből egy. Hollandiában 1800ban 26 most 40 közül egy. Végre Franciaországban 1776ban 25 1/2 most 39 1/2 közül egy.

Gr. Deurowitz Emil vezérlete mellett szerkesztő Szénvay József. (Székességi országos irattárs Havannában 1860. sz. 1. sz.)

HIVATALOS TUDÓSÍTÁSOK.

H i r d e t m é n y. (2, 2)

A' zombori kir. kincstári igazgatóság részéről 1835. évi december hó 15kén délelőtti 10 órakor a' bási uradalmakban létező következendő fa-mennyiségek, szobeli, vagy írásbeli ajánlatok mellett árverés után eladatul fognak, ugymint:

Table with 2 columns: Item name and quantity/price. Includes Bodgyáni erdei raktárban, Bogojéval, Doroszló, Bérdányi, Moustorszegel, Kolluti alsó erdőben, and Különbféle átmérésű kemény épületek.

az eladás közlelbeli feltételei az árverés előtt kölcsönös megegyezés után meghatározandók lesznek, addig is a' venni szándékozókknak közlírú tétetik: hogy a' megvett fa fejbőben a' tiszttartó bírátpénz mindjárt az árverésnél, a' vég kiegyenlítő fizetés pedig a' fának elvitele előtt a' vevők által történendő lesz.

H i r d e t e s. (2, 3)

A' nagyméltóságú magy. kir. kamara rendelkezéssel közlírú tétetik, hogy folyó december hó 18dik napján Ó-Budán szokott délelőtti órákban, a' föltisztési hivatalban tartandó árverés után következő királyi haszonvételek három egymásután évre bérbe adandók, u. m.: a) Az uradalmi koresma Kis-Ing pusztán, Ó-Buda mellett 1846. évi martius hó 15jétől kezdve. b) Az uradalmi koresma és mészárszék Budaeörs koronai helységben hozzá tartozó földekkel 1846dik évi majus hó 15 napjától számítva. c) Az uradalmi borház Csik pusztán, Budaeörs mellett, 10% hold srántófölddel 's házi kerttel, szinte 1846. évi majus 15jétől kezdve.

Kötelezvény-megsemmítés. (2, 3)

32420. Temes vármegye bizonyos 1835dik évi junius 1jén 1300 forr kiadott, 's özvegy Kolch Ernestinát szenvedőleg, Gézcz Györgyöt pedig keresőleg illető, kifizetett, de kitáblázás előtt elveszett kötelezvény megsemmisítésére kiltizott egy évi 's egy napi határidőt országzszerre kihirdetettmi kérvény; ennőfogvást a' kiltizott határnap kihirdetettik. Költ Sz. Mihály hó 2dikán 1845.

Haszonbérlet. (1, 3)

Jövő 1846. évi György napkor a' Teréz külvárosban fúza-utczában 347. sz. a. fekvő Szupp-féle ház egészen, hozzá tartozó kerttel együtt bérbe adandó. Megjegyzetik, hogy ezen ház különösen tűzrel dolgozó mestor embereknek, úgy szinto fogadónak is igen ajánlható. — Nemkülönb a' lovész-utczában 391. sz. a. van egy tágas raktár kiadandó. Ezek iránt bővebb tudósítást ad a' háztulajdonos url-utcza 445. sz. a.

Haszonbérlet. (3, 3)

Ócsán gróf Teleki Domokos ur birtokában az országban eső vendégfogadó saját ital mérelesi joggal, és öten, vagy ha egy kívántatnék még több hold srántóföld 's réti-í, mint szinte a' mészárszék is a' hozzá csatolt alkalmas lakházzal és bolttal együtt jövő 1846dik év Szent György napján kezdve több egymásután következő évekre haszonbérbe kiadandó. Bővebben értesülhetni iránta személyesen, vagy bérmentes levél által Ócsán Darányi Ignác gazdasági felügyelőnél.

Ház-árverés. (2, 3)

1846. évi januar hó 26kán a' Jordán József-féle esőtű neghez tartozó a' belvárosban molnár-utczára, 106. sz. alatt és duára szolgáló 61. sz. alatti egészben bór gyára alkalmas ház, a' hittelezői választmány rendeletéből fog árvereztetni. Pesten december hó 1845.

H i r d e t m é n y. (2, 2)

A' Heves megyében alakult tákarék intézet részéről közlírú tétetik, miként f. évi december 16kán E. e. ben pártárakat 400, könyvvezetőt egyszersmind jegyzőt pedig 300 ezüst forint évdijjal fog választani, a' szükséges könyvvezetőt, és számtani is-

H i r d e t m é n y. (2, 2)

d) Az uradalmi Vissegrádi patakma' on 3 1/2 hold srántófölddel és 1 1/2 hold kaszállóval 1846. évi majus első napjától számítva. e) Az 6-budai határban levő ugynevezett Ökör-rét 5 1/2 holddal 1846dik évi majus 15 napjától kezdve. f) A' Tahl pusztán létező ugynevezett Méhes-Kert 1846. évi majus 15 napjától számítva. g) A' békásmegyéri kőbánya, a' szőlők felett, szinte 1846 évi majus 15jétől kezdve. h) A' nagy-marosi határban levő templom feletti kőbánya 1846 évi februar 15 napjától kezdve. i) A' nagy-marosi határban, Zebegény-felől vezető ut mellett levő völgyi kőbánya 1846dik évi februar 15 napjától számítva. k) A' nagy-marosi határban levő kerékhegyi kőbánya 1846dik évi februar 15jétől kezdve. Bérleti kívánók, szükséges bírátpénzzel, cautionnal, 's egyéb megkivántató bizonyítványokkal ellátva, a' fentkelt napon 's helyen megjelenésre hivatalosak. — A' bérleti feltételek a' föltisztési hivatalnál árverés előtt is meatekinthetők.

B i r ó i á r v e r é s. (1)

F. évi december hó 16kán a' 'nmet színház épület 3dik emeletében, különféle házi-butorok, és olaj festési képek ár-erés után el fognak adatul. Illés Antal végrehajtó.

I d ő s b P u r t M i h á l y é s n e j e e l l e n i e s ő d p e r. (1, 3)

Határnap december 22diké 1845. 39907. Kőszeg városa tanácsának felírása szerint, idős Puri Mihály kebelbeli posztós, és neje Szaller Teréz ellen eső határozatván el, az illető hittelezők megjelenési határnapja f. é. 1 decembar 22dikére tűzött ki, tömeggondnokul Kis Sándor, perügyelőül pedig Ege Miklós hites ügyvéd nevezetvén. Mi is ezennel kihirdetettik. Költ Mindszent hó 28dikán 1845.

I d ő s b K o l l e r J ó z s e f e l l e n i e s ő d p e r. (3, 3)

Határnap december 22diké 1845. 39903. Kőszeg városa tanácsának felírása szerint, idős Koller helybeli vargamester ellen rendelt esődperben az illető hittelezők megjelenésére f. évi decembar 22diké türetvén ki határidőül: tömeggondnokká Szovják Mátys, perügyelőnek pedig Kurecz András hites ügyvéd nevezettek. Mi is ezennel kihirdetettik Költ Mindszent hó 28dikán 1845.

H i r d e t m é n y. (3, 3)

Van szerencsém ezennel a' főnemesség 's tisztelt közönségnek alázattal jelenteni: miszerint én váczli-utczában 11dik sz. alatt Almásy-féle házban illatszer-áru-raktárt állítottam fel — Raktaram, nagyobbrézt általam készített árnkból áll, melyekről, mellyekre minden hízélgést csak megmondhatom; hogy azok a' külföldi gyártmányokkal versenyezhetnek. — Minthogy minden az e' tárgyhoz megkivántató tudománnyal 's gyakorlati ismeretekkel bíró, ennőfogva a' főnemesség 's tisztelt közönségnek, azon kedvezményt ajánlhatom: miszerint készítményeim a' lehető legjutányosb áron képes vagyok szállítani — Ezekon kívül a' főnemesség 's tisztelt közönség részére készen tartok még kitűnő választékban francia és angol illatszereket. — Mintán e' szerint a' magamtól kiltelhető megtegnem gondolom, a' főnemesség 's tisztelt közönségnek raktáramot, 's annak használatát azon megjegyzéssel ajánlani batorokodom: miszerint én mindenkor 's mindennel teljes erőmből iparkodni fogok a' tökéletes megelégedésig szolgálni; 's szabad legyen ellenben remélnem, hogy szorgalmam pártolásra találnd. Pesten 1845. decembar 3kán. Wégh A. vegyész 's illatszer-árus.

H a r t l e b e n é s A l t e n b u r g e r (1)

könyvárusnál Pesten, váczli-utcza 437. szám alatt épen most jelent meg és kapható:

Világtörténet a' legregőbb időkől korunkig. Irta Bajza. II. Füzet 45 kr. p. Uj külföldi-regénytár. XIII. és XIV. kötet 1 ft 20 kr. Az utolsó Mohikán. Coopertól.

K i l i a n ' s t á r s á n á l (1, 2)

megjelen, 's minden hitetes könyvárusnál kapható: Iparczimtar. 1846-ik évre.

Törvényhatóságok, hivatalnokok, ügyvédek, gyárosok, kereskedők és minden műiparosok használatára kiadják Szalkay Gergely és Németh János.

A z e l v e s z e t t v á l t ó k n a k k i f i z e t é s e. (1)

Alórlit ezen 1 elismertem, hogy jellehet én f. évi november 3kán Pesten levén, pénz tárczamat 23 p. ftal, és némely eredeti váltókkal elfogadtam; — még is t. Piller László ur az általa elfogadott, f. évi september 23kán és october 7dikén költ, 500 és 100 p. fról szóló váltókra nézve engem tökéletesen kilelített; — mit is hálaival elismervén, mindenkit figyelemreztetek az iránt: hogy a' fentebbi váltók mint megsemmisítettek érvénytelenek és erőnkültek. Költ Eperjesen, november 26kán 1845. (1304) (1) Békán Sámuel.